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ЗВИКЛИКИ ДЛЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ  
ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ
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Анотація. У роботі наведено дослідження основних викликів для економічної безпеки підприємницької діяльнос-
ті, які на сьогодні, окрім інтенсифікації цифровізації, також походять із геополітичних змін, зниження обсягів прямих 
іноземних інвестицій та порушення глобальних ланцюгів постачання. 

Ключові слова: розвиток підприємницької діяльності, економічна безпека підприємницької діяльності, викли-
ки, загрози.

Annotation. The paper presents a study of the main challenges to the economic security of entrepreneurial activity, which 
currently, in addition to the intensification of digitalization, also arise from geopolitical changes, a decrease in foreign direct 
investment, and disruption of global supply chains.

Кeywords: development of entrepreneurial activity, economic security of entrepreneurial activity, challenges, threats.

Актуальність проблеми. Підтримка і забезпечення стійкого функціонування та безпечного розви-
тку є доволі важливим завданням, реалізація якого ускладнюється глобальними викликами. Екологічні, 
соціальні, економічні, геополітичні й інші чинники провокують появу нових загроз для економічної без-
пеки підприємницької діяльності, а їх ідентифікація і визначення джерел походження дозволяє розши-
рити можливості підприємств у сфері свого економічного самозахисту за рахунок завчасного отримання 
інформації.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Жураковська А., Лукашова Д., Павлов Р. у своєму дослідженні 
дійшли висновку про важливість збалансованості між традиційними підходами до забезпечення безпеки під-
приємства та інноваційно-технологічними інструментами. При цьому дослідники підкреслюють важливість 
використання інновацій і сучасних технологій для підтримки належного рівня економічної безпеки, особливо 
в умовах інтенсифікації цифровізаційних процесів [1].

На думку Воловельської І. В. та Мазіашвілі А. Р. цифровізація є основним чинником розвитку сучасного 
суспільства, а отже, і джерелом ризиків і загроз [2].

За результатами свого дослідження автори Воронюк Є., Чепелюк М. та Ніреан О. також дійшли висновку, 
що цифровізація бізнесу відіграє ключову роль у забезпеченні його економічної безпеки та має суттєвий вплив 
на досягнення цілей сталого розвитку [3].

Метою цього дослідження є вивчення специфіки викликів для економічної безпеки підприємницької ді-
яльності в сучасних умовах.

Вкладення основних результатів дослідження. Проведене дослідження літературних джерел щодо ви-
кликів для економічної безпеки підприємницької діяльності продемонструвало, що вчені зосереджені на роз-
гляді цифровізації як фактору впливу та джерела загроз для підприємства. Проте, за даними ЮНКТАД одним 
із основних рушіїв розвитку підприємницької діяльності є прямі іноземні інвестиції. Так, 2024 рік продемон-
стрував, що загальносвітові потоки прямих іноземних інвестицій впливали майже на 8 %. Цікавим є той факт, 

© Воронюк Є. В., Сатушева К. В., 2025	
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що значне скорочення простежується в розвинутих країнах – до 2%, при цьому достатня стабільність присутня 
в потоках прямих іноземних інвестицій в країни, що розвиваються, хоча тут також присутні деякі регіональні 
відмінності [4]. 

ЮНКТАД також надає результати дослідження, відповідно до яких зниження обсягів прямих іноземних 
інвестицій негативно впливають на досягнення цілей сталого розвитку [5].

Окрім проблематики нестачі інвестиційних потоків, підприємницька діяльність також зіштовхнулась 
і порушеннями ланцюгів постачання. За даними Європейського банку реконструкції і розвитку, із про-
блемами щодо доставки складових елементів або сировини  зіштовхнулись близько 75% компаній. У звіті 
також зазначається, що ці порушення викликані погодними змінами, геополітичними шоками та трапи-
лись через постачальників [6]. Порушення ланцюгів постачання призводить до складних наслідків у вигляді 
збоїв виробничих циклів, що, своєю чергою, може стати причиною штрафних санкцій за несвоєчасну по-
ставку готової продукції. 

Геополітичні зрушення, які в цей час набувають посиленої інтенсивності, призводять до підвищення 
торговельних бар’єрів та появи політичних ризиків. У своїй сукупності ці наслідки геополітичної пробле-
матики постають каталізатором зниження інвестицій, що змушує бізнес формувати стратегії свого роз-
витку і захисту економічної безпеки, враховуючи нестабільність умов торгівлі та посилення регуляторної 
складності [4].

Ще в 2022 році колектив авторів, за результатами свого дослідження, дійшли висновку про критичну 
залежність більшості міжнародних компаній від постачальників, що робить бізнес нестійким у кризові 
моменти. Крім цього, в статті підкреслено, що наявність напрацьованих антикризових сценаріїв, внутріш-
ніх знань і процедур управління ризиками дозволило деяким компаніям легше адаптуватись до перебоїв  
у постачанні. Окрему увагу приділено впровадженню цифрових інструментів управління. Так, компанії, 
які більш активно впроваджували цифрові технології, були більш економічно убезпечені в кризових умо-
вах [7].

Висновки. Основні виклики сучасності для економічної безпеки підприємницької діяльності можна роз-
поділити на геополітичні, економічні, технологічні, до яких найбільш вразливими залишаються підприємства, 
у яких відсутня система забезпечення економічної безпеки. Таким чином, за результатами проведеного дослі-
дження можна говорити, що одним із основних викликів для економічної безпеки підприємницької діяльності 
є забезпечення ресурсного потенціалу, якість якого дає можливість підприємству забезпечувати безперебій-
ність свого функціонування ще деякий час після настання кризового явища.

Література: 1. Жураковська, А., Лукашова, Д., Павлов, Р. Виклики та специфіка забезпечення економічної без-
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підприємства. Цифрова економіка та економічна безпека. 2022. № 2 (02). С. 156–160. DOI: 10.32782/dees.2-
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